Два мира.
 	Вы когда-нибудь задумывались, зачем мы изучаем литературу в школе?  Зачем вообще читаем книги? Что в них есть особенного, чего нет ни у вас дома, ни у меня в комнате, нигде в городе, селе, в стране - нигде на планете Земля? Нет на Марсе, нет во Вселенной…Наши руки невольно тянутся к сокровищам, которые проживут многие годы и ни за что на свете не уступят своего места в жизни и душах людей. Каждая прочитанная книга оставит свой отпечаток в жизни человека, сделав его внутренний мир богаче, а самого - немного лучше. Есть и такие книги, прочитав которые, смотришь вокруг по-другому: не можешь больше воспринимать мир, как раньше, ум начинают тревожить новые для тебя мысли, ты  задаёшь себе вопросы, ответы на которые не даются легко. Порой для этого заглядываешь глубоко-глубоко в свою душу. 
Для меня такой книгой стал сборник рассказов великого американского писателя-фантаста Рэя Брэдбери «К западу от октября». В этом сборнике есть множество замечательных рассказов, заслуживающих внимания. Но история, которая действительно изменила меня, мое мироощущение, начинает коллекцию удивительных и необыкновенных рассказов и называется «Конвектор Тойнби» - в честь придуманной писателем машины времени…
          На дворе XXI век (для нас уже не фантастика, а реальность). Человечество процветает: все города преобразились, люди очистили водоемы, увеличили популяцию некогда редких животных, прекратили войны, заселили планеты, нашли средство от рака, победили смерть. Это все благодаря великому Путешественнику во времени, Изобретателю, который отснял множество сюжетов из будущего процветающей планеты. Люди захотели и добились. И вот настал тот день - день, когда Он совершит свое последнее турне. Великий путешественник объявляет о своем последнем путешествии во времени. Мир ждет с ликованием великого чуда. Множество зрителей собралось вокруг его дома. Изобретатель пригласил к себе репортера, чтобы тот взял у него последнее интервью, в котором   говорит о том, что мир преобразился, человечество победило меланхолию, люди начали действовать - жить по-настоящему: «Будущее принадлежит нам!» Далее Изобретатель рассказывает, что никой поездки не состоится и что никогда никакого путешествия  и не было вовсе. Всё выдумка, ложь, обман. Он предоставляет репортеру выбор: или рассказать правду, или оставить людям надежду на светлое будущее…Только ли?
Вот так один человек, однажды придумав свой мир, помог создать прекрасную, живую планету. Эта история навела меня на многие размышления. Что двигало Изобретателем? Может, ему не выносимо смотреть на то, как человечество опускает руки, впадает в депрессию, роет себе могилу? Может, он не хочет жить в мире, в котором не осталось ничего, что действительно может принести людям счастье? Как тогда удалось сотворить мир заново? Он вселил в людей надежду, доказав,  что вся жизнь человека зависит только от него самого. Мир начинается с обычного человека, как мы с вами. Каждый способен изменить свою маленькую жизнь, казалось бы, незаметную во вселенском масштабе, но не менее ценную, жизнь близких. Один человек способен изменить целый мир! Так обман ли это?!
[bookmark: _GoBack]          Эта выдуманная история научила меня верить - верить в собственные силы, в великое, светлое, процветающее будущее. Никто не придет и не повернет твою жизнь на 180 градусов, пока ты сам не осознаешь того, что это тебе действительно необходимо, чтобы что-то изменить, исправить. Создать новый мир. Если ты сам смог для себя сделать это, то покажи это и другим. Пусть они сравнят и сделают выбор. Бездействие губительно. 
	Автор предложил своим героям выбор, а читатель должен сделать свой. Я не буду просто созерцателем. Попробую своими делами улучшить мир, показывая пример другим. А дальше их выбор…Надеюсь, что начнется цепная реакция. Результат: мир чистый, процветающий, в котором меньше зла, болезней, боли.

