Мы победу приближали, как могли
	В этом году наша страна отмечает 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Об этой войне мы знаем по книгам, фильмам, передачам. Все дальше уходят от нас  годы Великой Отечественной, все меньше и меньше остается в живых свидетелей тех страшных событий. Страшных, потому что горе тогда, в 1941, пришло во многие семьи. Не обошло оно стороной и мою. О событиях тех лет я узнала из рассказов  своих родных. 
[bookmark: _GoBack]	Когда началась Великая Отечественная война, моему дедушке было девять лет. Его семья жила в деревне Ольховка Пермского района.  В начале войны его папа, мой прадедушка Федор Иванович, ушел добровольцем на фронт. Дома осталась моя прабабушка Вера Ивановна и пятеро детей. Старшие дети, Михаил и Мария, работали в Перми на заводе - шили одежду для солдат. Работали с утра до вечера, понимая: солдат должен быть одет.  А вдруг сшитое тобой будет носить отец? А младшие работали в колхозе. Дедушка Саша, а тогда просто Сашка, пас в колхозе телят. В хозяйстве у них были корова, овцы и  куры. В домашних условиях было легче прокормить скот и обеспечить за ним уход, поэтому большую часть колхозной  живности отдали  на прокорм в каждую семью. Хозяйство вели дети. Взрослые то в поле, то на ферме, то на току, то на лесозаготовке. Всю продукцию: молоко, шерсть и яйца - сдавали в колхоз, потом отправляли на фронт. Ничего себе не оставляли, знали: всё пойдёт на фронт, а там родные и близкие. Им нужнее. Прабабушка Вера работала в колхозе на ферме - это был тяжелый труд, потому что все делалось вручную. В 1942 году Федор Иванович вернулся домой инвалидом, так как был ранен,  и сразу пошел работать в колхоз. «Здесь тоже фронт. Ещё повоюем», - говорил он.
	Другой мой прадедушка, Иван, ушел на фронт добровольцем, участвовал в Сталинградской битве, в которой погиб в 1943 году. Награжден посмертно. Семья прадедушки в годы войны тоже жила в деревне. Жили тяжело, голодали, так как почти всю домашнюю продукцию отправляли на фронт. Его дочь работала в городе на заводе по изготовлению оружия для фронта. Время было суровое: иногда приходилось работать сутками, не выходя и из цеха, и оставлять в холодном доме двух маленьких дочерей. Девочки были слабые и не выжили.
	Слушая рассказы об этих людях, думаю: «А я смогла бы?» Они не считают, что делали что-то особенное. Но для меня они герои. Преодолевать себя, свои слабости, свою боль от потерь – такое под силу только героям. Я горжусь своими родными, потому что они, как и все советские люди, просто, по их словам,  приближали День Победы, как могли… 
	Узнав о создании поселенческой Книги Памяти, я решила рассказать о своих родных. Материал был опубликован в пробном выпуске к 9 Мая. Скоро выйдет книга.
